                                                        ÜÇ DOĞAL SAYI  İLE ÇARPMA İŞLEMİ 

Farklı iki yoldan yapılan işlemleri inceleyiniz.
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Siz kabul etmeseniz
bile ben tek basma
uygulayacagm.









(Verilen işlemlerdeki noktalı yerleri örneğe göre tamamlayınız.








(Aşağıdaki işlemlerde çarpımları aynı olanları eşleştiriniz.
 ( 5 x 2 ) x 4

2 x ( 7 x 1 )

( 9 x 5 ) x 3

( 6 x 4 ) x 9

3 x ( 6 x 9 )
9 x ( 5 x 3 ) 

( 3 x 6 ) x 9

5 x ( 2 x 4 ) 

( 2 x 7 ) x 1

6 x ( 4 x 9 )
(Aşağıdaki işlemlerde verilmeyen çarpımları eşleştiriniz.









                                                     YAŞAMIMIZDAKİ ELEKTRİK 


1. Bir sistemin iş yapabilme yeteneğine ……………………… denir.

2. Ampuller  …………………………… enerjisini ışık ve ısı enerjisine çevirirler.

   3. El feneri, hesap makinesi, cep telefonu……………………… çalışır.

   4. Ev ve iş yerlerinde kullanılan şehir elektriği elektrik ……………………….… lerinde üretilir.

   5.  …………………………. elektriğin güvenli kullanılmasını ve devreyi açıp kapamaya yarar.

   6. Pil, iletken tel, anahtar ve ampulden oluşan basit düzeneğe ……………….………  denir.

   7. Bozulan elektrikli araçları kendimiz ……………………… etmeye kalkışmamalıyız.

   8. Evlerimizde bizim ve elektrikli araçların güvenliğini sağlayan eleman …………….………… dır.

   9. Ulaşım araçları elektrik ihtiyaçlarını  ……………………  denilen cihazdan elde ederler.

    10. Çamaşır makinesinde elektrik hem ısı hem de …………………………… dönüşür.

 11. Elektrik devresinde anahtar ……………………. konumda iken lamba yanmaz.

    12. Elektrik devresinin  ……………………… olması, devrenin tamamlanması anlamına gelir.

    13. Bisiklet farlarının elektrik enerjisi……………………………… dan sağlanır.

    14. Uydularda enerji kaynağı olarak …………………..………  ……..………  kullanılır.

    15. Cep telefonları bir çok pilden meydana gelen ………….…………… lardan enejisini sağlar


.Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların başına (D), yanlış olanların başına (Y) yazınız.
1.            Bir enerji türü başka bir enerji türüne dönüştürülebilir.

2.            Elektrik günümüzde bir çok alanda kullanılmaktadır.

3.            Elektrik devresinde anahtar kapalı konumda iken devre açıktır.

4.            Basit bir elektrik devresi; pil, ampul, anahtar ve kablolardan oluşur.

5.            Bir elektrik devresinde ampulün ışık vermesi için anahtarın açık olması gerekir.

6.            Elektrik çarpan birisine çıplak ellerle müdahale etmemeliyiz.

7.            Elektrik kablolarında elektrik olup olmadığını elimizle dokunarak anlayabiliriz.

8.            Güneş pilleri ışık enerjisini elektrik enerjisine dönüştürürler.

9.            Otomobillerde elektrik kaynağı olarak batarya kullanılır.

10.          Elektrikli aletleri ıslak zeminlerde kullanmak tehlikelidir.

11.          Prizlere elektrik fişi dışında sivri cisimler sokmanın bir sakıncası yoktur.

12.          Elektrikli bir alet ya da makineyi kablosundan çekerek taşıyabiliriz.

13.          Pillerin içerdiği maddeler çevreye ve insan sağlığına zararlıdır.

14.          4 volt ile çalışan bir cihazı 3 volt gücünde bir pil ile daha verimli çalıştırabiliriz.

15.          Piller sayesinde taşınabilir cihazları istediğimiz yerde kullanabiliriz.

II. yol


Toplam kutu sayısı : 3 x 4 = 12


Topların sayısı : ( 3 x 4) x 6 = 72





I. yol


Yan yana bulunan 3 kutudaki top sayısı : 3 x 6 = 18


Topların sayısı : 4 x ( 3 x 6 ) = 72





  (8 x 2) x 7 = ... x ( … x  … )   


    …    x … = … x …


        …….   =  …….








(7 x 9) x 5   =  ... x ( … x  … )


    …    x … = … x …


        …….   =  …….





(6 x 8) x 4 =  6 x ( 8 x 4 )


    48    x 4 =  6 x 32


          192  =  192





   6 x 8 x 4   = ( … x  … ) x …


    …    x … =   …  x …


        …….   =  …….








       7 x 9 x 5  =  ( … x  … ) x ...     


       …    x … = … x …


           …….   =  …….





7 x 9 x 5 = ( 7 x  5 ) x ..


    …    x … = … x …


        …….   =  …….








14 x ( ... x 7 ) = (14 x 9 ) x 7





3





2





11 x ( 5 x 3 ) = (11 x 5 ) x …





1





( 4 x 12 ) x 5 =  4 x (… x 5 ) 





6





5





( 7 x … )  x 8 = 7 x ( 6 x 8 )  …





4





( … x 7 ) x 4 =  11 x (7 x 4 ) 





9





8





( 8 x 2 ) x 13 = … x ( 2 x 13 )  …





7





( 11 x 7 ) x … =  11 x (7 x 1 ) 





12





11





… x ( 4 x 16 ) = ( 5 x 4 ) x 16





10





elektrik





sigorta





dinamo





kapalı





güneş pili





anahtar





pille





enerji





harekete





tamir





santral





batarya





devre





açık





akü








                                        DOĞRU MU, YANLIŞ MI?








